

助力规范销售

通讯员 陈英

本报讯 “有‘蓝帽子’标识的功能饮料属于保健食品,超市里常常和普通饮料混放销售,容易误导消费者。”不久前,舟山市普陀区检察院收到了一条“益心为公”志愿者提供的线索。

检察院立即展开食品安全检察公益诉讼“冬季行动”,对辖区内的超市、便利店进行排查。经调查,有的超市未设置保健食品销售专区,少量设置专区的也混合销售。除功能饮料外,有“蓝帽子”标识的酒类、蛋白粉销售区也存在同样问题。

保健食品有明确适宜和不适宜人群,混放销售容易让消费者误以为是普通食品。为保障食品安全,普陀区检察院与相关部门进行磋商座谈,提出加强日常管理,逐步规范辖区内超市、便利店保健食品销售的建议。会后,相关部门立即对食品经营场所(包括超市、便利店、生鲜门店等)进行排查整治,要求这些场所在保健食品销售专区或专柜悬挂“消费提示”,截至目前共分发“消费提示”200余份。

下一步,普陀区检察院将持续跟踪建议效果,守护群众“舌尖上的安全”。

守护蓝天白云

通讯员 杨炉洁

本报讯 为提升城市空气质量,近年来,嵊州市综合行政执法局积极作为,全力推进油烟在线监测系统全覆盖,为城市空气“减负”、为居民健康“加分”。

该局精准发力,引入先进的监测系统,在市区油烟污染“重灾区”逐户安装。该系统如同“智慧卫士”,对油烟排放浓度、净化器与风机运行状态等关键指标进行24小时远程动态监测,一旦发现异常,立即向商家和执法部门发送警报。截至目前,1160家餐饮企业安装完毕,共设置1190个监测点位,实现重点区域全覆盖。该局打造“一档一户”精细化管理模式,为每家餐饮企业建立电子档案,涵盖店铺信息、油烟净化设备详情、维护记录及排放监测数据等。执法人员借助档案,可迅速定位企业情况,让监管工作更具针对性、实效性。此外,该局还构建闭环处理机制,监测系统反馈问题后,执法人员迅速核实,依法下达整改通知书并明确要求与期限。整改期间,执法人员借助系统跟进,提供技术指导。整改期满,再次现场检查与系统监测,确保排放达标。对逾期未改或整改不力的商家,依法严肃处理。

送上“法治大餐”

通讯员 章韶兵 刘征羽 葛诗圆

本报讯 近日,遂昌县检察院开展多种活动进行法治宣传教育。县检察院“鲁冰花”工作室干警来到王村口中心小学,以直播的方式,为全校师生上了一堂题为“青春向阳,法治护航”法治课。干警以预防校园欺凌为主题,通过讲述生动案例、趣味问答等方式,引导广大学生牢固树立宪法意识,抵制校园欺凌。

此外,县检察院联合县人大、县司法局等单位在县法治公园开展“法治公园游园活动”,通过法治盲盒、公益诉讼法治宣传面对面、法律问题咨询等多种形式,为广大市民和来自县实验小学的80名学生送上了“法治大餐”。

在公益诉讼法治宣传面对面现场,县检察院干警通过设立咨询台、发放宣传资料等方式,向市民介绍检察机关办理公益诉讼案件的法律依据、监督范围、工作流程等规定,并为市民现场解答检察公益诉讼相关疑问,鼓励市民积极提供公益诉讼案件线索。同时,还邀请“益心为公”志愿者、九龙山国家级自然保护区杨茂源保护站站长、县政协委员为市民讲解野生动物保护知识。

文明“宠”我做起

近日,台州市公安局路桥分局防控治理部民警走进社区开展文明养犬宣传活动,向群众发放宣传资料,详细讲解辖区养犬规定,倡导依法养犬、文明养犬、科学养犬理念。

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 范倩静



关爱从“头”开始

近日,长兴县公安局交警大队在辖区重点路口路段开展摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔查纠劝导行动,全力守护群众出行安全。

通讯员 方金华



守护银发出行

为守护银发出行,近日,新昌县公安局交警大队民警走进南岩颐乐学院开展宣讲活动。民警结合身边发生的典型案例,用方言普及交通安全知识,并通过示范正确佩戴头盔、演示大车视线盲区、开展互动交流等方式,提高老年人的交通安全意识。

通讯员 吴钢



筑牢廉政防线

通讯员 林利军 斐曼而

本报讯 今年以来,三门县公安局花桥派出所结合队伍特点,积极拓展廉政建设外延,通过上门走访、建立微信群等,做好民辅警“八小时外”监督管理,确保队伍安全。

为畅通与民辅警家属沟通渠道,花桥派出所建立民辅警家属微信群,定期在群内公布民辅警值班备勤、加班、出差等信息,及时将有关法律法规、警纪警规、典型违规违纪事例以及民辅警近期思想动态、现实表现等通报给家属,家属也在群内积极反馈民辅警“八小时外”生活状态,抓好“家庭+单位”双监督,进一步筑牢廉政防线。同时,该所所长、教导员不定期走访民辅警家庭,反馈民辅警在所工作学习情况,引导家属做好民辅警“八小时外”监管。

此外,该所通过与民辅警“一对一”谈心谈话及上门走访家属、走访街坊邻居等,全方位了解民辅警社会交往情况,一旦发现异常,立即进行谈话提醒,并协助家属共同督促整改,确保队伍零违纪。

狠抓源头治理

通讯员 赵一听 见习记者 孔珂依

本报讯 今年以来,杭州市临安区太阳镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过创新实施“三统三破三立”,全面落实“抓源促治、强基固本”行动和“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作,有效提升矛盾纠纷预防化解水平。1—11月,该镇发生纠纷数同比下降25%,化解纠纷221件。

该镇深入分析辖区基层治理形势,制定工作方案,明确五大举措、十项重点工作,提出“三降三提升”目标,统一工作思路。聚焦辖区内政法“关键力量”,加强专业化、协同化建设,促联动协作。如每月组织政法例会、加强会商研判、推行党员联户等。每日动态汇集各类纠纷信息,形成信息库并建立“三张清单”闭环管理机制,确保底数清、情况明。

对重点人和事,该镇采取分类施策,分级包案重点化解,已化解多起重点案件与存量积案。对部分地方,以点上突破推动面上整体提升,同时全力破解遗留问题,以同类方案推进一类问题的有效化解。同时严抓网格管理,补充调整人员,提升质效。

该镇还制定系列文件明确重点领域工作规范,建立周分析、月报告工作机制,定期组织开展矛盾纠纷会商与处置会议。将“抓源促治、强基固本”行动情况纳入考核,压实分级、分类交办机制,督促工作落地,全方位保障基层治理工作扎实推进。

构建管理矩阵

通讯员 杨晶

本报讯 诸暨市店口镇素有“五金之乡”之称。不过,产业的繁荣在带动再生资源回收行业发展的过程中,也带来了一些问题。为此,店口派出所积极践行主防警务理念,会同市场监管、综合行政执法、企业等方面力量,构建行业管理新矩阵,取得良好的治理效果。

据介绍,主防警务理念即通过多项主动作为的举措,及时发现苗头性、潜在的违法犯罪,把预防做到打击前、打击做到升级前。公安机关对从事再生资源回收行业的企业相关信息进行全量排查,并对货物运输车辆进行人车绑定编号登记,实现人、货、车全链条登记。同时,店口派出所会同市场监管所、综合行政执法中队、环保所等单位成立工作专班,定期开展联合执法,对辖区内违法违规的经营者依法作出处罚,并通报宣传,加大执法震慑力度。对拒不整改的企业或个体户依法取缔,拉好行业经营警戒线。

此外,店口派出所依托新店口人先锋队,由老乡带老乡、老乡管老乡,成立“再生资源回收行业协会”。协会定期组织各经营者举行自评监督会议,督促老乡依法经营,助力再生资源回收行业良性发展。

店口派出所副所长杨峰介绍,自开展行业矩阵管理以来,辖区内未发生一起回收赃物案件,同时盗窃可回收材料(金属、电缆等材料)警情同比下降45.6%。

靶向破解难题

通讯员 刘芳芳

本报讯 近年来,针对辖区内建工地较多且分布广泛,一定程度存在工程车辆抛洒漏、扬尘污染、夜间施工扰民等问题,杭州市西湖区双浦镇积极推行“一支队伍进工地”,破解难题。

该镇落实“一工地一档案”,构建全域覆盖的执法关联数据库,绘制“建筑工地一张图”,目前已收集信息589条。该镇分类梳理相关部门共计25类检查事项,编制“执法服务一清单”,通过综合信息指挥平台指令“一键直达”,发挥“1+5+N”协同联动优势,实施点对点“靶向治疗”。该镇还充分利用“你好,创业者”预约式指导应用平台,帮助经营者规范经营。今年来已检查在建工地19家,联合执法35次,当场责令改正21次,发放责令限期改正通知书32份。